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Quando il r isul tato dell ' inchiesta sarà 
noto, non dubi t i l 'onorevole Spirito che l 'Am-
ministrazione dell' interno prenderà quei 
provvediment i ,che possono essere consigliati 
dalla giustizia la più serena e completa . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Beniamino 
Spiri to ha facoltà di dichiarare se sia sodi-
sfat to . 

S P I R I T O B E N I A M I N O . Ringrazio l'o-
norevole sottosegretario di S ta to della cor-
tese risposta che mi ha dato. 

Io non ho inteso affat to, colla mia inter-
rogazione, di invitarlo ad esporre le ragioni 
delle agitazioni del comune di San Gregorio 
Magno; ho solo voluto r ichiamare su di esse 
la sua at tenzione dal momento che hanno 
assunto una fo rma quasi violenta, perchè 
si prendessero i provvediment i ada t t i a man-
tenere la calma degli animi. 

Fino a che le agitazioni si son mante-
nu te nei l imiti di una competizione locale, 
per ragioni amminis t ra t ive , io, alieno dal-
l ' intervenire in siffat te questioni, non me ne 
sono occupato; ora però, dopo quanto è 
avvenuto , era mio dovere r ichiamare l 'a t-
tenzione e l ' in tervento delle au tor i tà gover-
na t ive , anche perchè t u t t i e due i pa r t i t i 
contendent i fiduciosi si rivolgono alla rap-
p resen tanza del Governo nella provincia. 

I n f a t t i gli animi sono agi ta t i ed il co-
mune è quasi in i s ta to d'assedio, essendovi 
q u a r a n t a carabinieri ed un delegato di pub-
blica sicurezza. Allo scopo di pacificare la 
popolazione, veda dunque l 'onorevole sotto-
segretario di Sta to di sollecitare le conclu-
sioni dell ' inchiesta, che egli dice di aver di-
sposto, perchè, qualora le accuse ed i so-
spet t i r isult ino fondat i , siano ado t t a t i i prov-
vediment i che le esigenze del caso possono 
richiedere. 

Ove queste accuse e questi sospet t i non 
avessero fondamen to bas terà questo, r i tengo, 
a fa r r i tornare la t ranqui l l i tà negli animi. Do-
po ciò mi dichiaro sodisfat to e confido nell'ul-
teriore azione del l ' autor i tà governat iva, per 
la verità, per la giustizia e per l ' interesse 
stesso del l 'amministrazione comunale. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Colonna di Cesarò al mini-
stro del l ' interno « per sapere se è a sua co-
noscenza che il p refe t to Mario Rebucci, 
nel t empo della sua presidenza alla Com-
missione di beneficenza in Girgenti , ha 
so t t r a t t i document i per favorire , nella ri-
soluzione delle questioni, u n a persona a 
danno di un 'opera pia ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l ' in terno ha facol tà di r ispondere. 

CALISSANO, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. L 'onorevole Colonna di Cesarò 
aveva presenta to dappr ima un ' in te r roga 
zione molto più generica di questa e, a mio 
invi to, ha avu to la cortesia di specificarla. 

Mi sono f a t t o p remura di indagare sui 
f a t t i che fo rmano oggetto della sua interro-
gazione e posso assicurarlo che nessuna sot-
t razione di document i è a v v e n u t a alla pre-
f e t t u r a di Girgenti, re la t iva alla pra t ica a 
cui la sua interrogazione si riferisce. 

I n f a t t i dalle indagini compia te r isulta 
che il documento del quale si l amenta la 
mancanza , cioè l ' a t t o della nomina avve-
n u t a nell 'anno 1889 del tesoriere del Monte 
f r u m e n t a r i o Ga t to di Siculiana, non fu mai 
t r a smesso dalla relat iva amminis t raz ione 
alla P re fe t tu ra , non essendo allora gli a t t i 
del genere sottoposti a tu te la . 

Risul ta altresì che quel documento, del 
quale noi abbiamo po tu to accertare l ' avve-
n u t a registrazione, non si t rova neanche in 
copia nell'ufficio del registro. 

Ma debbo anche assicurare l 'onorevole 
in ter rogante che, nonos tan te la mancanza 
di quel l ' a t to di nomina nonché del relat ivo 
capi to la to di servizio, la p ra t ica po tè essere 
comple tamente e, spero, esaur ien temente , 
almeno per ora, i s t ru i ta . Di modo che il di-
f e t to del capi to la to stesso e del verbale di 
nomina del tesoriere che potevano, per av-
ven tu ra , essere considerati come indispensa-
bili a l l ' accer tamento delle responsabi l i t à , -ha 
t rova to degli equipollenti e, r ipeto, t a n t o la 
Commissione provinciale di beneficenza, 
quanto il Consiglio di p re fe t tu ra , hanno 
po tu to procedere innanzi nelle indagini, il 
cui esaur imento completo avverrà quando 
si accer teranno def in i t ivamente il carico e 
il discarico del tesoriere e la responsabii i tà 
contabile di questi per le deficienze che si 
sono l a m e n t a t e a pregiudizio del l ' is t i tuto. 

I n t a n t o però posso con piena coscienza 
assicurare l 'onorevole Colonna di Cesarò che 
il p re fe t to del t empo in cui si è com-
p i u t a l ' i nch ies t a non si è reso colpevole 
della grave mancanza, che par rebbe a lui 
addeb i t a t a nel testo di ques ta interroga-
zione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Colonna di 
Cesarò ha facol tà di dichiarare se sia sodi-
s f a t t o . 

COLONNA DI CESARÒ. Non posso, con 
r increscimento vivissimo, dichiararmi sodi-
s fa t to della r isposta del Governo e molto 
meno del modo col quale, secondo me, il 
Governo protegge un funzionario che lasciò 
Girgenti sotto l ' imputaz ione di colpe che il 
codice penale contempla e punisce. 


